Nombre: Curso:
Matemdticas Il — Integral definida — 11/02/2014

EJERCICIO 1: [2,5]
Consideremos la funcién f : R — IR definida por
f(x) = xcos(x)

Obtén el drea del recinto delimitado por su gréfica, el eje de abscisas y las rectas © = 7y x = 2.

EJERCICIO 2: [2,5]

Halla el 4rea de la regién delimitada por la pardbola y = x (3 — ) y la cuerda de extremos A (—1,—4)y
B(2,2).

EJERCICIO 3:

a) [1] Obtén la ecuacion de la recta tangente en = = 1 a la grafica de la funcién f definida por

“t+3
) = —dt R
f(x) /1 t4—|—1df , x€

b) [1,5] Calcula
0
/ x|lx + 1] dx

J_2

EJERCICIO 4: [2,5]

Determina el valor positivo de a para el que el drea del recinto limitado por la curva y = 7° y la recta
y =azxess.



Matemadticas Il Integral definida

EJERCICIO 1:

Vamos a estudiar el signo de la funcién. Para ello, recordemos la grafica de la funcién coseno:

A En el intervalo de integracién f tiene el mismo signo

2
. . 3T
que el coseno: es negativa en el intervalo |7, > y

\ .. 3
positiva en

—,277}.
2

0 /. n /2 2n
Asi que el area del recinto indicado viene dada por:

3
Fl 2

a(R) = — (x)dx + . f(z)dx

T 2

Hallemos la primitiva siguiente por partes:
/xcoswdx =xsenx + cosx + C

Aplicando ahora la Regla de Barrow a las dos integrales definidas anteriores:

e o=3F 3m
rcosxdxr = [msenm—i—cos:c] :—?—1—1
27 =27 3T
/ rcosxdr = {a:senx—i—cosx} =—+41
3z =37 2
Luego
3 3
a(%):—ﬂ—l—i-—ﬂ-i-l:f%ﬂ u.a.
2 2
EJERCICIO 2:
Primero vamos a obtener la ecuacidn de la recta que pasa por A (—1,—4)y B(2,2). Como su pendiente es
6
,@:(3,6)%771,43:5:2
resulta:
y—2=3(x—-2) > y=20—-2
T A la derecha se ha dibujado el recinto. Tenemos:
2
2
) a(R) = / (3z —2® — (22— 2)) du
-1
— 2 ——— — Abhora, simplificamos y aplicamos la Regla de Barrow:
2 2 3qr=2
x x
= 2 — ) dr = |22+ = — —]
\ a(R) /1(+x z%) da T+ 5 -y .
=2
\ Operando obtenemos
-3
my X a(R) = - =45 ua.
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Matemadticas Il Integral definida

EJERCICIO 3:

a) Observemos que el integrando es continuo: es una fraccién racional con denominador siempre positivo.

El Teorema Fundamental del Célculo nos dice que la derivada de la funcién integral es el integrando:
, x+3
= —— R
fla)="3-7 - =€

La recta tangente tiene de ecuacion:

Calculando:
1 .
f(l)_/1 Flar=o =1t =2
Resulta:
y—0=2-(z—-1) - y=22x—-2
b) Expresamos el integrando como una funcioén a trozos. Los ceros del interior del valor absoluto:
z+1=0—2=-1
Resulta asi:
r<—1 = |lz+l=-2—-1 = zlz+l|=z(-2—-1)=—-2°—=2
z>-1 = jz+l=z+1 = zlz+1|=z(z+1)=2>+2
Asi que separamos la integral en dos:
0 -1 0
/ z|r + 1| de :/ (—x? —m)dx+/ (2% + 7)dw
-2 -2 -1
Aplicamos la Regla de Barrow:

0 23 27! 3 21770 5
o 22 )
/_2:c]:r:+ | dx 3 5 + + 5

EJERCICIO 4:

Es facil comprobar dénde se cortan la curva y la recta:

P =ar = 2 —ar=0 = z(z*—a)=0 - r=0,r=+Va

La gréfica de y = x° es muy fécil dibujarla y la recta y = ax es una recta creciente que pasa por el origen
de coordenadas. Asi que un esbozo de la grafica de ambas serd como se muestra a continuacidn:

Observemos que por simetria podemos considerar sélo la parte del
recinto correspondiente al intervalo [0 , \/5]:

: Va 2 472=Va 2 2 2
T A T .
0 2 41, 2 4 4
—\/a_
: P Luego:
a2
4:Z%a2:16%a:4

Obtenemos asi que es ¢ = 4.
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